
ОГЛЯД 
ІІІ Міжнародних наукових читань «Трэція навуковыя чытанні памяці прафесара 

Валянціна Рябцэвіча (1934-2008)» 
 
21-22 травня 2018 року на базі Білоруського Державного Університету було проведено 

ІІІ Міжнародні наукові читання пам’яті видатного білоруського історика та нумізмата – 
професора Валентина Рябцевича (1934-2008).  

Організаторами конференції виступили кафедра історії Білоруського Державного 
Університету, Національний музей історії Республіки Білорусь та Інститут історії НАН Білорусі.  

Участь у конференції взяли 65 науковців, краєзнавців, аспірантів, музейних працівників, 
архівістів та колекціонерів з 9 країн: Білорусі, України, Росії, Литви, Польщі, Чехії, Швеції, 
Молдови та далекого Киргизстану. 

Наукове зібрання відбувалося у стінах кафедри історії рідного для професора Валентина 
Наумовича університету, а також у приміщенні створеного зусиллями видатного вченого 
музею – Навчальної лабораторії з нумізматичною експозицією та потужною бібліотекою. 

Учасників читань вітальним словам привітали проректор з наукової роботи та 
міжнародної співпраці, доктор історичних наук Ходін Сергій, а також декан історичного 
факультету, доктор історичних наук Кохановський Олександр. Теплими спогадами про 
Вчителя та про його багаторічний досвід нумізматичних пошуків поділилися завідувач 
навчальної лабораторії Віталій Сидорович і доцент кафедри археології та спеціальних 
історичних дисциплін Ірина Колобова. 

Пленарне засідання розпочалось із доповіді доктора гібілітованого, завідувача 
нумізматичного кабінету Музею ім. Емеріка Гуттен-Чапського Ярослава Бодзека на тему: 
«Огляд знахідок Римської монети на території Польщі та пов’язаних із нею територій». 
Тематику античної нумізматики на пленарному засіданні продовжив науковий ад’юнкт 
Інституту археології при Варшавському університеті Кирило Мизгін. Високою зацікавленістю 
та активною дискусією супроводжувалась доповідь завідувача нумізматичного відділу 
Державного Ермітажу Віталія Калініна про долю відомого скарбу золотих та срібних монет, 
знайдених у 1898 році на території Києво-Печерської Лаври. 

Далі роботу конференції продовжилася у п’яти секціях: «Нумізматика Античності та 
раннього Середньовіччя», «Сфрагістика, Геральдика та Фалеристика», «Фальшиво-
монетництво», «Грошовий обіг у XIV - XVI ст.» і «Грошовий обіг у XVII - XX ст.». 

Відповідальну та почесну роль керівника секції «Фальшивомонетництво» організаторами 
цьогорічних читань було доручено кандидату історичних наук, провідному науковому 
співробітнику Національного музею історії України Андрію Бойку-Гагаріну.  

Варто відмітити доповіді учасників, пов’язані з історією грошового обігу України. Це 
огляд нових знахідок срібляників від Микити Мойсеєнка та його ж доповідь про склад і 
структуру металу монетновагових зливків гривень Київської Русі. Доповідь про знахідки 
римських денаріїв на території “варварських” спільнот Східної Європи Лісостепової зони 
України та монетний двір Костянтина Коріатовича у Смотричі на Поділлі від 
Олега Погорільця та Олександра Наддвірняка. Міжнародний аспект фінансової  
політики Центральної Ради Української Народної Республіки було представлено 
Олександром Осиповим. 

Завершення читань відбулось у Національному музеї історії Республіки Білорусь, де 
співробітниками відділу нумізматики було відкрито виставку «Злодійські гроші», побудовану 
на матеріалах зібрання музею, архівів КДБ БРСР, а також приватних зібрань колекціонерів 
«Білоруського нумізматичного товариства», яка хронологічно охопила період від доби 
Античності до сьогодення. 

Тези доповідей конференції опубліковано ще до початку окремим збірником. 
Роман Крицук 
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Фото 1. Доповідь Володимира Шапошника про нові відкриття у нумізматиці Золотої Орди 
 
 

Фото 2. Доповідь Олександра Камишева про фальшиві монети в Чагатайському Улусі,  
керує секцією Андрій Бойко-Гагарін 
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Український нумізматичний щорічник. Вип.2.



Фото 3. Відкриття виставки «Злодійські гроші» у Національному музеї історії Республіки Білорусь,  
вітальне слово Андрія Бойко-Гагаріна та Романа Крицука 
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